Fizika írásbeli felvételi feladatsor 2001

1. A Holdon a nehézségi gyorsulás a földi 9,81 m/s² érték hatod része.
a) Milyen magasból esik le a Holdon elejtett kődarab pontosan két másodperc alatt?
b) Mekkora a sebessége félúton?
c) Mennyi idő alatt nőtt a sebessége 1 m/s -ra? 

(15 pont)

2. Egy 250 Ω ellenállású fogyasztóval sorba kapcsolunk egy ismeretlen ellenállást. Az áramkörben 230 V feszültség hatására 0,5 A erősségű áram folyik.
a) Mekkora az ismeretlen ellenállás értéke?
b) Mekkora teljesítményt vesz fel a 250 Ω ellenállású fogyasztó? 
c) Ezután az áramkörbe a fogyasztóval párhuzamosan egy 2 kΩ ellenállású voltmérőt kapcsolunk. Mekkora feszültséget mutat a voltmérő? 

(15 pont )

3A. Orvosbiológiai kísérletben egy függőleges tengely körül forgó kamra falához simulva áll a kísérleti személy, akinek centripetális gyorsulása 10g, távolsága a forgó kamra tengelyétől 2 m. 
a) Mekkora a kamra szögsebessége?
b) Mekkora volt a kamra állandó szöggyorsulása, ha a fenti szögsebességet nyugalomból indulva 70 másodperc alatt érte el? 
c) Mekkora az ehhez szükséges forgatónyomaték, ha a kamra és a kísérleti személy együttes tehetetlenségi nyomatéka 1500 kgm² ?

(15 pont)

3B. Egy 2 literes, 1 dm² keresztmetszetű fazékban 1 liter 0 °C-os vízben 0,5 kg-os jégdarab úszik. 
a) Mekkora a távolság a fazék felső pereme és a vízszint között?
b) Mekkora a fazék alján a hidrosztatikai nyomás? 
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(15 pont)

4. Egy vízszintesen fekvő, üvegből készült plánparalel lemezen 0,3 ns alatt halad át egy fénysugár. Ez a fénysugár a lemezben a függőleges iránnyal 30°-os szöget zár be.
a) Milyen vastag a lemez?
b) A lemezből kilépő fénysugár a lemezbe belépő fénysugárhoz képest mekkora eltolódással halad tovább? 

(Az üveg abszolút törésmutatója 1,5)

(15 pont)
5. Egy mól ideálisnak tekinthető, kezdetben 300 K hőmérsékletű gázt 
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 értékű állandó nyomáson felmelegítettünk. Ezután a gázt állandó térfogaton eredeti hőmérsékletére hűtöttük le. Az állapotváltozások során a gáz összesen 5 kJ hőt vett fel a környezetéből.
a) Mennyi tágulási munkát végzett a gáz a felmelegítés során?
b) Mekkorára nőtt a gáz térfogata? 
c) Mennyi lett végül a gáz nyomása? 

(20 pont)

6. Az ábrán látható vékony, függőleges szigetelő szál alsó végére rögzített kisméretű test elektromos töltése 
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. A szálon súrlódásmentesen mozoghat egy
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 tömegű, 
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 töltésű, kisméretű gyöngy. Kezdetben a gyöngyöt a rögzített test felett 
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 távolságban tartjuk, majd elengedjük. 
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a) Mennyire közelíti meg a gyöngy a rögzített testet? 
b) Mekkora a közöttük lévő távolság az egyensúlyi helyzetben? 

(20 pont)
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